



Kertbarátoknak



Somogyi Károlyné felvétele

Görögdi nyers nagyságú — 7-8 kilós — óriás karalábé, sokféle zöldpaprika, gyümölcs, virág látható az újszegedi November 7. művelődési ház nagytermében. A Hazafias Népfrent és az újszegedi kertbarátok negyedszer rendezt itt kertészeti kiállítást, ahol — a kistermelők mellett — a Felszabadulás Téves és a Gabonakutató Intézet is kiállította termékeit, az Agroker Vállalat pedig kisgépeket mutat be. Felvételünk a tegnapi nyitni kiállításon készült, amely naponta 10-19 óra között, vasárnap 15 óráig tekinthető meg

MEGEMLEKEZÉS

A Hazafias Népfrent Belvárosi IV/B körzeti bizottsága, a Fegyveres erők és testületek nyugdíjas klubja és a körzeti bizottsággal együttműködő szocialista brigádok holnap, szombaton a Tömörkény István üdülőtelepen levő Dózsa üdülőben, alkotmányunk közelgő 35. évfordulója tiszteletére ünnepi megemlékezést rendez. Az ünnepség előadója: Molnár Sándor, a Hazafias Népfrent megyei titkára.

AKVARELLBIENNÁLE

Egerben csütörtökön megnyitották a 9. országos akvarellbiennálét. A kétévenként megrendezett tárlatra minden eddiginél több, összesen mintegy ötszáz alkotás érkezett, ezekből válogatták ki a zsűri azt a 150-et, amely végül is a közönség elé került. Az anyag és egyben a kiállítás egyik jellemzője a szemléletbeli sokféleség, az eltérő látásmódok egymásmellettiése. A magyarországi akvarellfestészetéről átfogó képet nyújt a tárlat. A biennálé díjait Kovács Sándorné, a Heves megyei tanács elnökhelyettese adta át a megnyitón. Az egykori városi tanács elnökének nagydíját Végvári I. János eszteregomi festőművész, a Heves megyei tanács elnökének díját Vigh András budapesti festőművész, képzőművészeti alap díját Szekeres Emil zalaegerszegi festőművész, a képzőművészeti alap díját pedig Hegedűs II. László kapta.

ROBBANÁS, TÜZVÉSZ

Három ember meghalt szerdán az amerikai Connecticut szövetségi állam Simsbury városában levő robbanószergyárban: robbanás történt, majd tűz ütött ki. A tűzvész nyomán mérgező felhő borította el a kisvárost. A hatóságoknak ki kellett költöztetni az ott lakó húszezer embert. Egyelőre nem tudni, hogy mi okozta a robbanást.

Emma néni átlényegülése

A szigorúság megtestesítőjének ismerték az iskolában és környékén Emma néni. Ez a mi szemünkben bocsánatos bűn lett volna, — a baj ott kezdődött, hogy minden bolhányi esetből elefántnyit csinált. Ékesen bizonyította ezt az osztálynapló és az ellenőrzőkönyvek sokasága, amelyekből kiderült: Kovács Peti óra közben fintorgott, a hosszú Lakatos leest a székről, Barcsa Junó csipkedte Kiss Ildikó fenekét, a kövér Maja kemény tojást evett és Marton Benő, miközben rágógumit kérődzött, legyeket fogdosott.

Osztályfőnökünk, Barna Győző tanító bácsi időnként mindezekért leszidott, de szavaiból azt vettük ki, hogy mindezt csak a tantestület tekintélye megóvásáért teszi. Feddő mondatait legtöbbször azzal zárta, hogy „... majd átlényegültök, mert csodálatos átlényegülések fordulnak elő az életben!”

Bizony, — például az Emma nénié...

Egy délutánon Emma néni leszóltott az udvaron. „Tenné-e nekem egy szivességet, Benedek?” — kérdezte. Szolgálatkész természetű ember lévén, azonnal válaszoltam: „Akár kettőt, hármat is, s ha többet, az sem számít.” „Ide figyelj, fiam! Azt olvastam az osztálynaplóban, hogy az apád kőműves, sőt: brigádvezető. Már régóta megkérdezni szándékoztam: kicserélné-e lakásom kis ablakát egy nagyobbára?” „Hát persze” — feleltem én, de hát szövegelni is kell ilyenkor, — ezt apámtól hallottam: „Még kérni könnyű, elvállalni sem nehéz, de az anyagot beszerezni... S még

egy: ki rámol össze a szobában, ki segédkezik apámnak, mert tetszik tudni, nincs munkaerő!” Közben szép fehér kezére néztem, amit azonnal eldugott a szemem elől.

Amikor otthon a történetek előadtam, apám egy ideig vacillált, anyám azonnyomban érvet: „Nem is volna rossz! Tudod, Benedeknek mindig nézeteltérése van Emma néniel. Hátha ezután más szemmel nézne rá...” Én közben arra gondoltam, hogy csak egy anya tud így gondolkodni, de közben apám rákiáltott: „Hát hallod! Hát hol élünk?” Miután úgy véltem, hogy apám elfelejtett egyet és más tanulmányából, megneveztem drága szülőföldünket, és lelkere beszéltem, természetesen más aspektusból, mint anyám: „Emma néni lakásán olyan kicsi az ablak, hogy egyetlen nap sugar sem fedezi fel, hogy betérjen hozzá, meg a keze is olyan fehér, meg kicsi, hogy egy kalapácsot sem tudna felemelni...” „No jó!” — mormogta apám, s másnap már megtekintette Emma néni lakosztálynak korántsem mondható lakását.

Rá egy napra Emma néni kihívott a táblához felelni. Fogalmam sem volt a témáról, így hát összehordtam tücsköt-bogarat. Az osztály röhögött, s Emma néni ahelyett, hogy beírta volna az osztálykönyvébe, meg az ellenőrzőbe, hogy „Benedek hülyeségeivel ismét megsértette az osztályfegyelmet”, a helyemre küldött. A tízpercben önigazolásként bevallottam Ránkel Dezsőnek: „Azért nem történt beírás, mert Emma néniel tegnap pertut

ittam, és örök haverságot kötöttem.”

Agyba kerülve a lelkiismeret rőcorogni kezdett bennem. Másnap mindent elmondtam barátai körben. Nem remélt együttérzés nyilvánult meg az „öreglány” iránt, olyannyira, hogy a hosszú Lakatos megkérdezte tőle: „Nem volna-e szükséges egy üvegesre?”

A tanítás ideje alatt még több hasonló kérdés elhangzott, aminek következményeként Emma néni piszkosul feldobódott.

Egy hét alatt minden elkészült, — apám falat bontott, falat emelt, Rádnak bácsi ablakkeretről gondoskodott, a hosszú Lakatos apja meg táblaüvegről, mi, fiúk, a padlásteret tettük tisztába, a lányok meg mindent le-, ki- és felmostak. Emma néni pedig a mosdóhoz szükséges meleg víz mellett sórról, kolbászról, vajról, sajtról és számrunkra eddességről gondoskodott. Anyámnak ezek után is volt véleménye, noha ez már különbözött az előzőtől: „Hát igen! Egy szép arc is húz annyit, mint ötven ökor!”

Am, ami a történetben a legszébb: ez idő alatt üresen maradt az osztálynapló és ellenőrzőkönyvek rovata.

Mi pedig egyre csak azon törtük a fejünket, hogyan kezdjük hozzá Juhász tanár úr átlényegítéséhez. Minthogy példa- és álmképe Madách Imre volt, Junó meg Maja ötlete nem is volt olyan rossz: állítsunk fel háza előkertjében egy Madách-szobrot.

De honnan vegyünk hozzá kézműveseket ebben a munkaerőhiányban szenvedő világban?

Ottokar Domma
(Átigazította: Sz. E.)

Futó záporok

Várható időjárás az ország területén ma estig: időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen várható kisebb eső, futó zápor. Pár óras napsütés mindenütt valószínű. Az északnyugati, északi szél néha kissé megélénkül. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25 fok körül alakul.

Távolabbi kilátások szombattól keddig: általában napos időre számíthatunk, jelentős mennyiségű csapadék nélkül. Elsősorban az időszak végén kisebb záporok, zivatarok kialakulhatnak. A legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 11, 16 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül. Jelentős mennyiségű (legalább 5 mm) csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

ELJÁRÁS

— VESZTEGETÉSÉRT

A Budapesti Rendőrfőkapitányság gazdasági rendszere vesztegetés alapos gyanúja miatt eljárást indított dr. Tóth Tibor 39 éves jogtanácsos budapesti lakos ellen. Tóth munkahelyén a Nyergesújfalu Azbeszt-Cementipari Vállalat eternitgyárában a 83 tavaszától besorozásával visszaélve megrendelőtől a szükséges palamennység beszerzésére körülbelül 70 ezer forintot kért és kapott. A gazdasági rendszert 30 ezer forint átvételekor tettenérte és előzetes letartóztatásba helyezte.

KORAI HERVADÁS

Az idén a szokottnál hetekkel korábban kezdődött meg a Mátrában az erdei lombok hervadása. A levelek korai elszíneződését a tartós csapadékhiány idézi elő. A parádi völgyben a gesztenyefélék levelei máris rozsdabarnák. Több helyen a gyertyánok és az akácok is sárga ruhát öltöttek. A Mátra északi oldalán levő bükkösben a fák koronái halvány rozsdaszínen játszanak. Helyenként megkezdődött a lombhullás is. A közlegő öszre figyelmeztet, hogy a csipkebokrok és a galagonya termése már élénkpiros, a kőkirály pedig sötétlila.

Gyerekszaj

— Anyu, van a szívemnek lába?
— Honnan veszel ilyen hülyeséget?
— Az előbb hallottam, amit apa mondta a barátainak: „Szívem, milyen szép lábad van!”

FÖLDRENGÉSBIZTOS METRO

Üzbegisztán fővárosában — Taszkentben — új metrószakasz állomásait szerelik. A városközpontot a vasútiállomással összekötő új szakaszon októberben indul meg a forgalom. Az egyik legnagyobb közpászai város földrengésveszélyes területen fekszik, ezért az építkezések során különleges szerkezeti elemek alkalmazására kerül sor. Ezek segítségével a már üzemelő szakaszok az erős földalatti lökéseknek is ellenállnak. A taszkentiek tapasztalatait Indiában is hasznosítják.

Csörög a telefon... Csörög a telefon...

E HETI ÜGYELETES MUNKATÁRSUNK
Mag Edit
Hívható mindennap 14 órától 18 óráig, szombaton 10-től 13 óráig.
Telefon: 12-847

ne az 1. sz. ház lakói fülébe üvöltösn, hanem a járókelőkhez szóljon. Talán lehetne megfelelőbb helyet keresni a „doboznak”...
...sokan dicsérik a Postaigazgatóság Lenin körüti ügyfélszolgálati irodájának munkatársait. Feltűnően udvariasak, kedvesek az érdek-

lódokkal... (Kár, hogy föl-tűnik, hisz így a helyes, nem?)...

...Mihálytelken az Egyenlőség utcában egy világítótest életveszélyes, hívta fel a mi figyelmünk is Kecskés Ákos (Fehérvár u. 9.)...

...Csordás Imre a Volán üzemigazgató-helyettese kéri az utasok türelmét: Béke-telepen építési munkák miatt a 78-as autóbusz nem tud közlekedni a Nagyszombati utcáig, a járat végállomásáig...

...V.-né mozgássérült. Arról panaszkodott, hogy — sajnos! — gúnyolják a gyerekek, de még néhány föl-nött is tréfát úz gyógyíthatatlan betegségéből. Reméljük ez volt az utolsó ilyen jellegű panasz...

Üdülőfaló épül Tihanyban

Egy hónap múlva, szeptember 15-én nagyszabású építkezés kezdődik a tihanyi félsziget csúcán, szemben a révvél. A régi, teljesen elhasznált motelek helyén Club-Tihany néven korszerű, új, minden kényelemmel felszerelt üdülőfaló létesítenek szállóval, 173 skandináv típusú bungalow-

A Club-Tihany építésére részvénytársaság alakult. Alapító okmányát a résztvevő vállalatok — a Hungarohotels, valamint további három hazai, három bécsi és egy dán cég képviselői Budapesten a Fórum Szállodá-

ban írták alá. Rögzítették a határidőket, költségeket, a tagvállalatok teendőit.

A szállódban 300 kétágyas szoba és 24 lakosztály lesz, hat speciális szobát pedig a mozgássérültek részére tartanak fenn. Építenek éttermeket, szaunát, solariumot, vásárlóközpontot, teniszcsarnokot, lehet majd vitorlázni, evezni, horgászni, lovagolni. A kivitelezők 1986. július 1-re vállalták az egész üdülőfaló átadását, a 173 bungalót, valamint a gyermekmegőrző azonban már a jövő nyári szezonban a vendégek rendelkezésére áll.

Nemzetközi kongresszus

A Modern Nyelvek és Irodalmak Nemzetközi Szövetsége XVI. kongresszusát augusztus 22-27 között rendezik meg Budapesten, a Magyar Tudományos Akadémia székházában.

A szervezők — az előzetes jelentések alapján — negyven országból mintegy 240 résztvevőre számítanak. A magyar irodalomtudományt csaknem ötven egyetemi oktató és kutató képviseli.

A tanácskozáson a szakemberek foglalkoznak a nyelv és irodalom fejlődésével, alakulásával, e változások kulturális vonatkozásaival. Vizsgálják az irodalom és a nyelv funkciójának

és formáinak állandóságát, illetve változásait. Előadások elemzik az irodalom és a társadalmi élet, a kultúra és a gondolkodás módjait, a tömegpszichológia kölcsönhatását. A kongresszus 20 munkanapján mintegy 80 előadás hangzik el, s a témához kapcsolódóan elemzik a különböző történelmi-módszertani, valamint regionális megközelítéseket. Számos érdekes beszámoló foglalkozik majd a női írókkal, a nők szerepével az irodalomban és társadalomban. Mód nyílik arra is, hogy a tudósok vitaüléseken cseréljenek véleményt az irodalomtudomány időszerű kérdéseiről.

Kiállítás Csongrádon

A népfrent megyei kertbarátok és kistenyésztők társadalmi szövetsége a csongrádi napok keretében augusztus 18-20-án rendezi meg a kertbarátok III. megyei kiállítását a megyei tanács vb mezőgazdasági osztálya, a MESZÖV, a TESZÖV, a Szegedi Konzervgyár, a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat, a Dél-

alföldi Pincegazdaság, a ZÖLDÉRT, az AGROKER, a MAE, a megyei tanács művelődési központja és a Vetőmagtermeltető és Ellátó Vállalat támogatásával. A kiállítás megnyitására és az ünnepélyes eredményhirdetésre 18-án délelőtt 10 órakor kerül sor a KIOSZ körzeti csoportja nagytermében (Csongrád, Marx tér 5.).

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: Sz. Simon István
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszté a Magyar Posta. Előfizethető a postai hivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 X

